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                        Concursul județean  „Caleidoscopul științelor” 

                                                     10.02.2024 
                                                              Clasa a VIII-a  

                                       Varianta 2 
Notă:    Toate subiectele sunt obligatorii.       

Timp de lucru: 90 minute.             

Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 

 Citeşte cu atenţie enunțurile, apoi bifează în grilă răspunsul corect, conform modelului dat. 

 

BIOLOGIE 

1. Cariotipul uman normal conține: 

a. 46 de autozomi;                                                   b. 45 de cromozomi;        

c. 22 de perechi de autozomi și 2 heterozomi;        d. 23 de perechi de heterozomi. 

 

2. Bazele azotate se leagă întotdeauna în perechi astfel: 

 a. Timina cu Guanina;                                           b. Adenina cu Timina;  

 c. Citozina cu Adenina;                                         d. Adenina cu Guanina. 

 

3. Sindactilia: 

a. este o boală ereditară produsă de alele recesive localizate pe heterozomi;                                            

b. se manifestă prin incapacitatea de producere a hormonilor tiroidieni;    

c. este o boală ereditară produsă de alele recesive localizate pe autozomi;                                          

d. se manifestă prin degete unite la mâini sau la picioare. 

 

4. Un cuplu în care femeia este bolnavă de hemofilie iar bărbatul este  sănătos poate avea în 

descendență: 

a. toți copiii normali;  

b. toți copiii bolnavi de hemofilie;  

c. băieți bolnavi de hemofilie;  

d. fete bolnave de hemofilie  

 

5.Un bărbat cu grupa sanguină 0(I) se căsătorește cu o femeie cu grupa sanguină B(III), dar al cărei 

tată avea grupa 0(I). Grupele de sânge pe care le pot avea copiii acestui cuplu sunt:   

a. 0(I) ; AB(IV)          b. 0(I); B(III);        c. A(II); B(III); 0(I) ;         d. B(III) ; A(II); 

 

6. Într-o familie în care tatăl are daltonism, iar mama este sănătoasă probabilitatea de apariție a 

copiilor sănătoși este de: 

a. 0%;                                   b. 50%;                               c. 25%;                           d. 100%. 

 

FIZICA 

7. Un motor termic are randamentul η = 28,5% și consumă 6 Kg de motorină, iar puterea calorică q 

= 42 ꞏ 106 J / Kg. Care este lucrul mecanic efectuat? 

a. 71,82 ꞏ 106 J               b. 150,2 ꞏ 106 J                  c. 65 ꞏ 106  J                  d. 65 ꞏ 106  J 

8. La o baterie electrică ce are tensiunea electromotoare E = 550 cV se alimentează un bec. Știind că 

tensiunea la bornele becului este de 50 dV, determinați tensiunea internă a bateriei. 

a. 0,8 V                           b. 0,5 V                             c. 1 V                              d. 2V 

9. Într-un calorimetru de alamă cu masa de 500 g se găsesc 300 g apă. Temperatura inițială este de 

15° C, iar pentru încălzire, vasul și apa ajung la 55° C. Să se calculeze cantitatea de căldură totală 

absorbită de vas și apă (căldura specifică a alamei calamă = 376,2 J / Kg ꞏ K, iar căldura specifică a 

apei capă = 4180 J / Kg ꞏ K). 

a. 35000 J                       b. 57684 J                         c. 72500 J                          d. 3500 J 
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10. Un reostat cu rezistența electrică R = 24 Ω este alcătuit dintr-un fir metalic cu rezistivitatea 

electrică ρ = 0,6 Ω ꞏ m și secțiunea S = 1mm2.  

Ce lungime are firul? 

a. 0,4 m;                     b. 1 m                     c. 0,00004 m                            d. 0.04 m 

11. Care este numărul electronilor ce trec prin secțiunea unui conductor parcurs de un curent electric, 

cu intensitatea I = 20 mA în timp de 80s? (qe = - 1.6 x 10-19 ) 

a. 1017 electroni          b. 1022 electroni      c. 1019 electroni                      d. 1018 electroni 

12. La bornele unui conductor cu rezistența electrică R = 5000 dΩ se aplică o intensitate de I = 12000 

mA. Ce tensiune electrică străbate conductorul? 

a. 6000 V                    b. 2500 V                  c. 4300 V                             d. 2500KV 

 

CHIMIE 

13. Câți moli de amoniac se obțin din hidrogenul dezlocuit în reacția zincului cu 200g soluție de acid 

clorhidric de concentrație 7.36%?  

              a.    0.2                         b.     0.133                      c.  1.333                              d. 2 

14. Se descompune 50 g de clorat de potasiu de puritate 98%. Calculează masa de clorură de potasiu 

obținută și volumul de oxigen degajat.  

a. 14.9g KCl; 448 L oxigen                            b. 29.8g KCl; 0,2 m3 oxigen      

c. 29.8 g KCl; 13.44. 10-3 m3 oxigen;                 d. 15 Kg KCl; 13,44 L hidrogen. 

15. Adăugați termenii care lipsesc, în enunțurile următoare:  

- În seria activității chimice, metalele sunt aranjate în ordinea ...............a reactivității lor 

- Metalele reactive (K, Ca, Na) reacționează cu apa cu formare de .......... și degajare de hidrogen. 

- Metalele situate în fața hidrogenului în serie, pot reacționa cu ......și acizii cu ..... de hidrogen. 

a. descrescătoare; săruri; bazele; depunere;                                                  

b. crescătoare; acizi; apa; degajare  

c. crescătoare; oxizi; săruri; eliminare;                                                 

d. descrescătoare; săruri; apa; degajare  

 

16. Stabilește valoarea de adevăr a următoarelor enunțuri referitoare la reacția de obținere prin sinteză a 

amoniacului:  

- este o reacție chimică de substituție;  

- masa molară a substanței obținute este 17g/mol 

- în urma reacției se obține o sare;  

- în 15 moli produs de reacție se găsește o cantitate egală de hidrogen ca în 22.5 moli de apă. 

 

a. F; A; F; A                                          b.  F; A; A; F                      c. A; A; F; F                d. A; F; A; F 

 

17. Egalează ecuația următoarei reacții de descompunere:   

         .........   (NH4)2CO3  ....... NH3      + ......   H2O + .......CO2  

Determină în litri volumul de CO2 obținut prin descompunerea a 20 moli carbonat de amoniu.  

a. 44,8L                               b.  448L                                c. 2240 L                     d. 75L 

 

18. În urma reacției dintre amoniac și acid clorhidric rezultă 125g dintr-o substanță X, care are raportul de 

masă N: H: Cl= 14: 4: 35.5. Ce cantitate de amoniac și ce masă de soluție de acid clorhidric 20% s-au 

folosit? 

a. 40.476g amoniac; 434.52g soluție HCl  b. 17g amoniac;205,25g soluție HCl; 

c.32 g amoniac; 300 g soluție HCl;              d.  40.476g solutie HCl; 434.52g amoniac 

 

Se dau: AZn = 65; AN = 14; AK= 39; AO = 16;  AH = 1; ACl =35.5; AC = 12.  
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Item a b c d Punctaj 

1.      5 puncte 

2.      5 puncte 

3.      5 puncte 

4.      5 puncte 

5.      5 puncte 

6.      5 puncte 

7.      5 puncte 

8.      5 puncte 

9.      5 puncte 

10.      5 puncte 

11.      5 puncte 

12.      5 puncte 

13.      5 puncte 

14.      5 puncte 

15.      5 puncte 

16.      5 puncte 

17.      5 puncte 

18.      5 puncte 

Oficiu                               10 puncte 


